

4. 建议大会通过《马尼拉公报》所载的《消灭饥饿和营养不良行动纲领》，并促请各政府、各专门机构以及联合国系统内其他机构充分执行该项《纲领》。

一九七七年八月四日
第二〇八五次全体会议

2115(LXIII). 联合国水源会议通过的《关于综合水资源开发和管理的马德普拉塔行动计划》的后续行动

经济及社会理事会，

铭记联合国水源会议第VIII号决议，^⑤

认识到在水资源的调查和开发方面必须加速进展，以及在协调方面影响联合国各机构执行其有关水资源的任务的一些困难，

又认识到如联合国水源会议所建议的，自然资源委员会和各区域委员会在其各自区域中，在促进《综合水资源开发和管理的马德普拉塔行动计划》^⑥的后续行动的政府间合作中应发挥的中心作用，

1. 要求联合国各区域委员会召开区域会议，取得联合国各会员国对联合国水源会议的反响，以及关于在区域一级执行水源会议各项建议的机会、需要和问题的意见；

2. 要求行政协调委员会和环境协调委员会详细探讨在它们关于联合国系统水资源开发的目前和未来活动的报告^⑦中所载各项提议的行政和财政问题；

3. 决定召开自然资源委员会特别会议，以期决定保证《综合水资源开发的马德普拉塔行动计划》的执行的其他步骤。这届特别会议将在上述第1段所提到的各区域会议结束后召开，会期不应超过八个工作日，并应考虑到各区域会议的意见以及按上述第2段的要求所编写的报告；

^⑤ 参看《联合国水源会议的报告，马德普拉塔，一九七七年三月十四日至二十五日》(联合国出版物，出售品编号：E.77.II.A.12)，英文本第78页。

^⑥ 同上，第一章。

^⑦ E/CONF.70/CBP/4 和 Add.1 和 2。

4. 敦促自然资源委员会经由在水源领域的各有关国际组织不断提供关于联合国水源会议后续行动方面的政府间审查和监督。

一九七七年八月四日
第二〇八五次全体会议

2116(LXIII). 联合国系统内自然资源开发领域内的方案协调

经济及社会理事会，

重申自然资源委员会按照经济及社会理事会一九七〇年七月二十七日题为“自然资源的开发”的第1535(XLIX)号决议的规定，应发挥重要作用，向理事会提出关于拟订联合国系统内自然资源领域方面的活动的方案和进行协调工作的建议，

强调需要有效协调联合国及各专门机构在自然资源领域方面的活动，以期避免联合国系统稀少的人力、财力资源及其支持发展中国家发展努力的可能性受到不必要的限制，

1. 注意到行政协调委员会和环境协调委员会关于联合国系统水资源开发的目前和未来活动的报告，^⑧ 和秘书长关于联合国系统内自然资源开发领域方面全面行动计划和方案协调的报告，^⑨ 以及各方对这些报告的评论；

2. 重申理事会一九七五年七月二十五日第1957B(LIX)号决议第2段，特别是其中的(c)和(d)分段；

3. 请秘书长在按照理事会第1957B(LIX)号决议所编写的报告中，列入关于在自然资源方面正在进行和计划进行的方案活动的详尽分析，使自然资源委员会能够有效执行其协调任务。

一九七七年八月四日
第二〇八五次全体会议

2117(LXIII). 铬矿开发前途的评价

经济及社会理事会，

认识到自然资源对世界经济发展的重要性，

^⑧ 同上。

^⑨ E/C.7/74 和 Add.1 - 3。

回顾联合国贸易和发展会议目前正在讨论商品综合方案^④中所指明的一些矿物，

考虑到联合国教育、科学及文化组织的国际地质关联方案关于蛇绿岩(可能含铬的岩石)的工作，并注意到关于诸如铜、铅、镍、锌等一般贱金属现在已有较多资料，

请秘书长为自然资源委员会第六届会议编写一份全面报告，评价开发铬矿的前途，并且评价未来十至十五年对铬矿的需求。该报告应特别注意对评价发展中国家的储藏量可能采取的一些措施。

一九七七年八月四日
第二〇八五次全体会议

2118(LXIII). 煤矿资源的研究、开发和使用

经济及社会理事会，

回顾其一九七五年七月二十五日关于自然资源的来源和供应问题的第 1954(LIX) 号决议，特别是第 1954A(LIX) 号决议，

意识到能源和燃料最近几年所获得的世界性意义，以及它们对经济发展、特别是发展中国家的经济发展的影响，

赞扬秘书处关于煤的报告，^④并注意到其中的调查结果，

认识到需要加强国际合作，保证以适当数量和形式长期供应能源，

注意到秘书长按照理事会第 1954C(LIX) 号决议向委员会提出的报告，

回顾大会一九七五年十二月十五日题为“世界各

^④ 参看《联合国贸易和发展会议会议记录，第四届会议》，卷一，《报告和附件》(联合国出版物，出售品编号：E.76.II.D.10)，第一部分，A.1，一九七六年五月三十日第 93 (IV)号决议。

④“煤炭生产的现况和前景及其在发达国家和发展中国家的利用；秘书长的报告”(E/C.7/67)和“煤转化为液态和气态燃料的一些技术和经济方面及煤在化学工业的利用；秘书长的报告”(E/C.7/67/Add.1)。

区域经济发展长期趋势的审查”的第 3508(XXX)号决议，

1. **请**秘书长在他关于长期经济趋势的工作中，特别注意有关能和主要能源、国家需要量和供应量的长期预测，要考虑到利用其他种类能源的可能性；

2. **建议**秘书长，在联合国系统所有各组织发展代替石油和天然气的能源的共同努力中，应当优先注意评价煤作为生产液态和气态燃料以及化学工业用途的原料的前景；

3. **请**秘书长考虑到各区域委员会执行秘书处、各专门机构以及联合国环境规划署和联合国开发计划署的意见后，向经济及社会理事会第六十五届会议提出一份临时报告：

(a) 评价在扩大煤的用途方面所取得的进展；

(b) 叙述各工作方案中所安排的关于评价用煤前景的目前和预期工作规模；

(c) 提出关于增加煤的利用和处理并协助各国克服其能源问题的实际措施的行动提案，同时要考虑到保护环境的需要；

4. **请**秘书长尽可能保证在预定至迟于一九七九年召开的关于煤矿蕴藏的评价和工作的国际座谈会上详细研究上述问题。

一九七七年八月四日
第二〇八五次全体会议

2119(LXIII). 新能源和可再生能源

经济及社会理事会，

认识到本世纪的未来几十年是世界经济从主要依赖石油过渡到依赖其他能源、新能源和可再生能源的一个时期，

铭记着开发和利用其他新能源需要几段长久的设计和投产时期，

回顾联合国曾首倡诸如太阳、地热和风力等新能源的增进和开发，并于一九六一年在罗马召开了联合国新能源会议，这是第一次关于这些新能源的重要国